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COMUNE  DI  VESPOLATE 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 
 

DELIBERAZIONE N. 19 

 
OGGETTO: Assestamento bilancio di previsione 2013 ai sensi dell’art. 175 comma 8 D.Lgs 

267/2000 –  Seconda variazione di bilancio. 

 

 
 
L’anno  duemilatredici addì ventotto del mese di novembre alle ore 18.30, nella sala riservata alle 
riunioni, regolarmente adunato, previa notifica e recapito in tempo utile di avviso scritto a tutti i 
Consiglieri, si è riunito in sessione  straordinaria  di prima convocazione il Consiglio Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
                        

      Presenti Assenti  
Migliavacca Pierluigi Sindaco  X  
Giacomelli Claudio Consigliere  X  
Andria Pantaleone Consigliere   X  
Malandra Alessandro Consigliere  X  
Cassetti Romina Consigliere  X  
Colombo Giorgio Consigliere  X  

Volta Gianluca Consigliere  X  

Cornero Monica Consigliere   X 

Caputo Antonio Consigliere  X  
Bazzani Giovanni Consigliere  X  
Sciarrabba Calogera Consigliere   X 
Ferrini Piero Consigliere   X 
Ghiotto Giuliana Consigliere  X  

     

  Totali 10 3 
 
 
 
Assenti giustificati risultano i Sigg: Monica Cornero e Piero Ferrini. 
 

Partecipano alla seduta in qualità di Assessori esterni i Sigg.: Antonino Farruggia ed Enrica Gandini. 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Gabrio Mambrini. 
 
 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, il Sig.Pierluigi Migliavacca, nella sua qualità di Sindaco, assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente invita il Consiglio alla discussione della proposta in O.d.G. e che si allega alla 
presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la lettera A). 
 
Interviene il Consigliere con delega al Bilancio del Gruppo di maggioranza “Il nostro paese” Sig. 
Gianluca Volta, il quale dà lettura delle considerazioni di sintesi che sottendono alla linea elaborata nella 
stesura del documento contabile di assestamento e di variazione di bilancio in oggetto di cui al proprio 
intervento, che si allega alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la 
lettera B). 
 
Chiede la parola il Consigliere di minoranza Sig.ra Giuliana Ghiotto, la quale, asserisce di comprendere le 
problematiche legate a questo periodo di crisi e pertanto, pur prendendo atto dello sforzo fatto per 
mantenere inalterato il sostegno all’associazionismo, asserisce che si sarebbe aspettata, per quanto 
possibile, qualcosa di più in termini di agevolazione TARES anche se ormai il tributo è destinato a 
scomparire. Per quanto riguarda l’attenzione riposta nei riguardi delle politiche giovanili e in particolare 
l’intervento sulla caserma dei carabinieri desidera conoscere meglio ciò che in proposito è stato fatto.  
 
Udita la replica del Consigliere del Gruppo di maggioranza “Il nostro paese” Sig. Gianluca Volta, il quale 
asserisce che è talmente precaria ed in continua evoluzione la normativa in materia – come comprova la 
recentissima possibilità di un eventuale ritorno alla TARSU – che la linea della cautela è stata 
volutamente quella intrapresa in proposito dall’Amministrazione onde evitare spiacevoli sorprese. In 
merito alla caserma dei carabinieri trattasi di un intervento di manutenzione ordinaria anche se negli anni 
successivi si dovrà valutare l’opportunità di intervenire in maniera più complessa e massiccia in 
considerazione delle necessità che tale struttura incomincia a lamentare alla luce dell’avanzare dell’età. 
Per quanto invece attiene nello specifico la materia delle politiche giovanili cede la parola a chi se ne 
occupa direttamente ovvero l’Assessore di riferimento. 
 
Prende quindi la parola l’Assessore Enrica Gandini, la quale insieme al Consigliere del Gruppo di 
maggioranza “Il nostro paese” Sig.ra Romina Cassetti, segue l’attuazione delle politiche giovanili ed in 
proposito afferma che a causa della ristrettezza dei tempi, determinata dalla tardiva approvazione del 
bilancio, si è potuto optare solo per la riconferma del corso di canto e la riproposta della rassegna teatrale 
con il Comune di Tornaco. 
 
Chiede la parola il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, 
il quale, comunica anche a nome del suo Gruppo le motivazioni che attengono espressamente alla 
dichiarazione di voto contraria di cui viene data opportuna lettura e che si allega alla presente 
deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la lettera C). 
 
Chiede la parola il Consigliere di minoranza Sig.ra Giuliana Ghiotto, la quale, formula la propria volontà 
di astensione non condividendo interamente quanto oggetto di approvazione; 
 
Chiede altresì la parola il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni 
Bazzani, il quale dichiara che per meglio motivare l’assenza della collega Sciarrabba, per altro 
rimandando a quanto già espresso nel punto precedente, si allontanerà dall’aula in sede di votazione. 
 
Tutto ciò premesso: 
 
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e/o contabile espressi, ai sensi dell'art. 49, comma 1, d.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, per quanto di rispettiva competenza dai Responsabili dei Servizi e contenuti nella 
proposta in O.d.G. allegata alla presente deliberazione sotto la lettera A); 
 
Visto lo statuto comunale approvato con deliberazione consiliare n°36 del 03.11.2000; 
 
Visto il vigente regolamento comunale per il funzionamento del consiglio comunale; 
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Visto il T.U.E.L. 267/2000; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Con n. 8 voti favorevoli, n. 1 astenuto (Giuliana Ghiotto) e n.1 assente (Giovanni Bazzani), su n. 9 
Consiglieri presenti e n. 8 votanti 

 

 

 

DELIBERA 
 

1) Di approvare l’assestamento di bilancio esercizio 2013 così come descritto in premessa e risultante 
dall’elenco delle variazioni come da allegati A/1, A/2, A/3 e A/4 alla presente deliberazione che ne 
costituiscono parte integrante e sostanziale, dando atto che complessivamente vengono apportate le 
seguenti variazioni: 

o maggiori entrate  €    318.900,00 
o minori spese €      23.600,00 
o minori entrate       €     116.500,00 
o maggiori spese     €     226.000,00 

2) Di approvare il quadro riassuntivo del finanziamento delle spese in conto capitale rielaborato a seguito 
dell’assestamento di bilancio 2013 (allegato B); 

3) Di dare atto che, con la presente deliberazione non viene alterato l’equilibrio finanziario ed economico 
del bilancio di previsione 2013 e che detta variazione modifica la relazione previsionale e programmatica 
ed il bilancio pluriennale riferita al solo anno 2013; 

4) Di dare atto, altresì, che le variazioni assunte con il presente atto sono compatibili con le regole di 
finanza pubblica applicabili a questo Ente; 

5) Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere per quanto di competenza; 

6) Di dichiarare il presente atto, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del T.U.E.L. 267/00, immediatamente 
eseguibile. 

 
 
Successivamente con separata votazione, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con n. 9 voti favorevoli, n. 0 astenuti e n.1 assente (Giovanni Bazzani), su n. 9 Consiglieri presenti e n. 9 
votanti 

 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
 

============== 
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Il presente verbale viene così sottoscritto. 
 
             IL SINDACO                         IL SEGRETARIO  COMUNALE 
              f.to Pierluigi Migliavacca                              f.to Gabrio Mambrini  
 
 
 
_____________________________________________________________________________________ 
Per copia conforme all’originale: 
 
                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
lì______________      
 
                  
_____________________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutiva, a partire dal: 16/12/2013 
 
           
Lì 16/12/2013                                                   IL MESSO COMUNALE 
                     f.to Fabrizio Munaron        
 
_____________________________________________________________________________________ 

E S E C U T I V I T Á 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 
 

 decorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il 
___________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3,  D.lgs  
267/2000 e ss.mm.ii.. 

 
 
Vespolate, lì ________________ 

                                              
Il Segretario Comunale 

 






























